

# 各地河务部门多措并举织密黄河防汛安全网

随着黄河“七下八上”防汛关键期来临，我市各县（市）河务部门迅速行动，以“早部署、早排查、早整治”为原则，多措并举织密防汛安全网，全力保障黄河河道安全度汛。

科学部署，巡查网络全覆盖。芮城河务局提前召开专题会议，聚焦三门峡库区、黄河小北干流芮城段等重点河段，采用“人工实地+无人机+视频监控”多维巡查模式，开展拉网式排查。巡查人员加密频次、延长时段，重点检查非法采砂、违法占用河道及新增障碍物等问题，做到立行立改，同时劝离河边游客，防范溺亡风险。该局相关负责人表示，下一步，他们将持续强化水行政执法监管，严厉打击水事违法行为，消除涉河安全隐患。

会商研判，防汛机制再强化。近日，临猗河务局组织召开2025年第三次防汛会商会，传达贯彻山西河务局防汛工作要求，总结前期调水调沙及防汛成效，分析雨情水情形势，部署近期重点任务。会议明确了该局的汛期工作重点——将严格执行主汛期“周会商+场次洪水会商”机制；落实“雨前排查、雨中巡查、雨后核

查”闭环管理；通过“无人机+视频监控+人工”加密重点工程、薄弱坝段巡查；督促涉河项目单位、治河浮桥及沿河泵站落实安全度汛措施；严格24小时领导带班值班和信息报送制度，确保汛情信息高效传递。

党建引领，红色力量筑堤坝。7月4日起，万荣河务局充分发挥党支部战斗堡垒作用，机关干部职工下沉防汛一线，组建两支“党员先锋队”，班子成员分片包靠前指挥。党员干部冲锋在前，开展巡堤查险、水位监测及无人机巡河等工作。值得一提的是，濮阳第一河务局派出两名技术人员支援，通过“互帮互学”平台交流巡坝查险经验，为防汛工作注入强劲动能。该局相关负责人表示，汛期当下，他们全体党员干部将以“时时放心不下”的责任感坚守一线，为黄河筑起坚不可摧的“红色堤坝”。

从科学巡查到会商研判，从执法监管到党建引领，各地河务局以实际行动践行责任担当，共同织密黄河防汛安全网，全力维护河道水事秩序稳定，为黄河安澜保驾护航。

记者 刘凯华



▲党员先锋队一线监测水情变化

## 永济市韩阳镇竹林村 游娱食学，共赴“诗和远方”

□记者 郭克宁 通讯员 李鸽

盛夏时节，步入永济市韩阳镇竹林村的千亩竹林，曲径通幽，翠竹摇曳，山风送爽，让人身心倍感愉悦。这里犹如一方清凉秘境，吸引诸多游客纷至沓来。

近年来，竹林村致力发展生态旅游、休闲娱乐、运动康养、竹韵研学等链条产业，用完善的设施、周到的服务、便捷的交通、差异化的竹林美景，从“大同”中独辟蹊径寻找“小众”要素，打造“小而精”的文旅品牌，塑造独特的“乡村记忆”，让“流量”变“留量”，助推乡村旅游“出道”即“出圈”。

游在竹林，共享乡村慢生活。竹林村以“清风摇曳、竹影婆娑、四季宜游”的生态宜居理念，打造回归自然的绿色新村。在进村路打造网红打卡观景台，以千亩竹海为中心，精心打造3条竹步道，4处差异化竹景观，形成“樱花路”“月季园”两处主题林和公共休闲绿地，丰富游客观景体验。同时计划投资1000万元实施竹林村小流域（沟道塘坝）综合治理项目，将原本可能存在水土流失隐患的区域变成溪流潺潺的自然小景观。

娱在竹林，共解乡村新玩法。竹林村依托丰富的旅游资源，连“点”成“线”，解锁乡村旅游更多玩法。始建于隋代的万花山青龙观以深厚的历史底蕴吸引了众多游客前来探寻；全民健身广场，场地宽阔，器械完备，成为村民跳广场舞、举办文艺演出的重要场所；新建的



◀特色研学



▲竹海曲径

188平方米竹林村文化舞台则是村民们展示自我风采和传承民俗文化的重要平台；多功能文化广场，满足不同年龄段游客及村民的娱乐需求。

食在竹林，共品乡土烟火气。竹林村深入挖掘传统饮食文化，整合各类特色美食资源，将“七星居”民宿提档升级为“七星故事”茶餐厅，提高建设布景标准，增加消费吸引力，日均用餐人数90人，人均消费100元左右，每周为竹林村吸引游客2000余人；正在实施的竹林村馒头工坊项目，将创建竹林手工馍新品牌，成为竹林村新的打卡地。同时丰富的八月炸、高山板栗、槐花等山货，以及香椿、柿子等特色农产品也让乡村美食成为竹林村的一张亮丽名片。

学在竹林，共悟特色竹文化。

竹林村以“竹韵文化”为魂，从村口的竹韵小景观到村内墙体随处可见的竹元素，再到为村内亭子建筑量身定制的文化对联，随处可见竹韵，并全方位、多角度打造3个研学教育基地。对家风馆进行提档升级，展示竹林村的历史变迁、农耕文明、竹廉文化，使游客深入了解乡村文化传承；对千亩竹海重新规划，设置标志性竹韵文化地标，在双槐路、文乐园讲述竹林文化故事，打造市民打卡新地标；开放式的党群服务中心、高标准的影音设备，全年面向社会各界开展教育培训活动，为研学者提供充电蓄能新基地。

该村相关负责人表示，下一步，竹林村将持续加强“游、娱、食、学”四位一体的全方位建设，精心打造特色鲜明的文旅品牌，让大家在竹林游有好风光，娱有新鲜感，食有烟火气，学有深感悟。

## 西安工业大学暑期社会实践队 在运开展永乐宫壁画 数字化虚拟修复实践

运城晚报讯（记者 刘凯华）7月14日至17日，西安工业大学设计学院与电信学院师生组成暑期社会实践队，在芮城永乐宫等文保单位，开展了一场为期四天的壁画数字化虚拟修复实践探索活动，通过跨学科合作助力传统文化保护与传承。

活动期间，实践队还与永乐宫壁画保护研究院进行业务交流，并正式建立教学实践合作关系。西安工业大学设计学院视觉传达设计专业系负责人董志铭表示，授牌后双方将开展长期合作，依托高校专业能力为永乐宫壁画保护提供支持。此外，团队还走访了运城市文保中心、运城博物馆，通过讲座、访谈、观展等形式，深入感受河东大地文化魅力。

“运城的文化底蕴给我们留下了深刻印象，此次实践收集的资料与素材将融入后续教学，为师生研究与实践提供重要参考。”董志铭说。这场跨学科与地域的实践，不仅为壁画数字化修复注入青年力量，更推动了高校与文保部门的深度联动，为传统文化保护与传承开辟了新路径。

## 夏县禹王镇统战部门 筑牢宗教场所安全网

运城晚报讯 近段时间，夏县禹王镇统战部门联合应急办，深入辖区内教堂、寺庙等宗教活动场所，开展安全隐患专项排查行动，筑牢宗教场所安全“防护网”。

此次排查覆盖全镇两处宗教活动场所，重点围绕消防安全、用电安全、建筑安全及应急管理等方面展开。工作人员逐一检查场所内消防器材是否完好有效、疏散通道是否畅通、电气线路铺设是否规范、燃香点设置是否符合安全标准，同时查看了场所应急预案制定及值班值守等情况。

针对夏季高温干燥特点，工作人员特别对易燃物品存放、明火使用规范等进行细致核查，防止火灾等安全事故发生。行动中，对部分场所存在消防器材过期、电气线路老化等问题，工作人员当场向相关负责人提出具体整改建议，要求限期完成整改。

禹王镇统战部门相关负责人表示，将持续跟踪隐患整改情况，并建立健全宗教场所安全隐患排查常态化机制，定期组织安全培训和应急演练，不断提升宗教场所安全管理服务水平。（任红星 赵迪）